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Monsieur le Député (nom),
Madame la Députée (nom),

Lors de la fin d’année scolaire, j’ai lu et entendu dans les médias que les cours de musique étaient en péril.  J’ai appris que des directions d’école sacrifient la présence des cours de musique par peur, incompréhension ou opportunisme sous la justification de la gestion des classes fermées et de la gestion des consignes du ministère de l’Éducation. À titre de parent,  élève, enseignant, musicien, etc., je ressens une profonde inquiétude face à la rentrée qui s’annonce et à la menace de perte de service pour nos jeunes.

Le signal d’alarme lancé par le regroupement de l’Alliance Chorale du Québec, la Fédération des Harmonies et Orchestres Symphoniques du Québec (FHOSQ), la Guilde des musiciens et musiciennes du Québec (GMMQ) et la Fédération des Associations des Musiciens Éducateurs du Québec (FAMEQ) me semble fort justifié et porteur de solutions.  
Je vous demande (Monsieur, Madame) (le, la) Député(e) de soutenir ce regroupement afin de les aider à obtenir le plus rapidement une rencontre avec le ministre de l’Éducation afin de soutenir le maintien de l’offre d’éducation musicale au Québec pour la rentrée scolaire prochaine et au-delà.

L’éducation musicale est essentielle à l’offre pédagogique et l’on doit protéger sa pérennité dans les écoles, car :
· L’éducation musicale est un facteur de motivation scolaire reconnu;
· L’éducation musicale contribue à de saines habitudes de vie en agissant positivement sur la gestion de l’anxiété;
· L’éducation musicale contribue, selon des données établies, à favoriser l’augmentation des résultats scolaires, au développement de l’empathie, de la cohésion sociale et de la conscience citoyenne, de si importantes aptitudes pour une meilleure société, et ce, particulièrement en cette période de pandémie.
Si vous avez besoin de plus d’information, vous pouvez communiquer avec M. Stéphane Proulx, président de la Fédération des Associations de Musiciens Éducateurs du Québec à pres@fameq.org.  Merci de bien représenter ma position dans ce dossier et d’apporter votre contribution pour nos jeunes. 
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